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Анотація. Стаття обгрунтовує необхідність створення та використання 
навчальних відео при вивченні дисципліни «Фізіологія» майбутніми 
медичними фахівцями в умовах онлай навчання. Сьогодення доводить, що 
викладання фізіології, як базової дисципліни, має створювати всі необхідні 
умови для якісного вивчення матеріалу курсу та формувати практичні навички 
здобувачів освіти. 

Ключові слова: фізіологія, навчальні відео, біоетика, медицина, здобувачі 
освіти. 

 

Освітнє сьогодення України станом на тепер знаходиться в складних 
умовах: війна, відключення світла, сигнали «Повітряна тривога», онлайн-
навчання. Проте суспільство розвивається, відбувається реформування та 
модернізація в системі вищої освіти. Міжнародний та Європейський освітній 
простір сприяє розвитку нашої освіти. Сьогодні ми вже не уявляємо проведення 
занять без використання таких міжнародних платформ як Labster, Coursera та 
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інші. Впевнено і наполегливо прямуємо до того, щоб в умовах онлайн- навчання 
наші студенти мали максимальні можливості щодо здобуття практичних 
навичок при вивченні фізіології, використовували новітні навчальні технології 
та інноваційні методи у своїй навчально-пізнавальній діяльності. Країні 
потрібні високоосвічені та конкурентоспроможні спеціалісти в області 
медицини. 

Наш Сумський державний університет широко використовує всі види 
навчання із залученням інтерактивних методик: дистанційна форма, змішана 
форма, онлайн- та офлайн- навчання (клінічні кафедри). Фахівцями 
університету розроблена і впроваджена єдина навчальна платформа МІХ, де 
зібрані та є в доступі електронні навчальні матеріали для всіх студентів та 
викладачів. 

Звичайно наш вибір методів навчання визначається змістом та 
специфікою навчальної дисципліни «Фізіологія», але і можливістю проведення 
експерименту при вивченні тих чи інших тем. Велике значення має 
матеріально-технічне забезпечення нашого освітнього процесу, який 
здійснюється досвідченими, майстерними викладачами. Саме вони 
впроваджують в навчальний процес інтерактивні форми навчання та контролю 
отриманих знань, вмінь та практичних навичок майбутніх медиків-лікарів. 

В українському суспільстві освіта є одним із пріоритетних аспектів 
діяльності людей. Освічені люди прогресивно розвивають суспільство. Тому 
метою освітнього процесу в нашому закладі є підвищення професійної 
компетентності сучасних лікарів. 

Методів і прийомів навчання дуже багато. Мені хочеться зупинитися на 
одному із них, а саме навчальних відео, які ми створювали разом зі студентами 
другого курсу спеціальності «Медицина». Ці відео стосуються вивчення теми 
«Фізіологія збудливих структур», а саме дослідження біоелектричних явищ. 

Використання тварин у медичних дослідженнях – це одна з 
найважливіших міжнародних етичних проблем, що порушує питання про 
негуманне ставлення до тварин в експерименті. Гострота проблеми існує не 
тільки в науковому світі, нею перейнялися і люди, не пов’язані з наукою. 
Фактично це і привело до виникнення напряму Біоетика, як такого, що 
розглядає моральну сторону та етичність людини в медицині.[2] 

Звичайно є певні етичні вимоги до використання хребетних тварин в 
експерименті. Вони узгоджуються з положеннями "Європейської конвенції про 
захист хребетних тварин, які використовуються для експериментальних та 
інших цілей" (Страсбург, Франція, 1985). Одним із перших документів в цій 
царині саме в Україні було прийнято 20 вересня 2001 року. В нашій державі на 
національному рівні створено: Комітет з біоетики при Президії НАН України, 
Комітет з біоетики при АМН України та етичний комітет при МОЗ України. 
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Однією з важливих функцій національних комітетів є здійснення діалогу з 
громадськістю, її освіта в галузі проблем біоетики.[4] 

Дотримання біоетичних принципів стосується всіх напрямків вивчення 
матеріалу дисциплін медичного профілю. Впровадження Болонського 
принципу навчання на Україні підвищує знання наших студентів, заохочує 
досягнення до європейського рівня.[3] 

Таким чином, слідуючи новим біоетичним принципам по відношенню до 
використання лабораторних тварин в експерименті та навчальному процесі 
необхідно впроваджувати нові сучасні альтернативні технології ставлення 
дослідів для розробки нових заходів лікування і підготовці нового покоління 
лікарів і науковців.[2] 

Альтернативи - освітні засоби або навчальні підходи, які замінюють 
використання тварин, що заподіює їм шкоду, тобто підтримують гуманну 
освіту. Багато вчених пов'язують термін «альтернативи» тільки з 
використанням методів, які повністю виключають використання тварин з 
експерименту. 

Однак альтернативи можна розглядати не тільки як методи «заміни», але 
також «скорочення» і «удосконалення». «Заміна», «скорочення» і 
«удосконалення» лягли в основу так званої концепції трьох R [Three Rs concept]. 
Концепція «3R» [reduction, refinement and replacement] була вперше 
запропонована Расселом і Берчем [Russel & Burch] в їх трактаті під назвою 
«Принципи гуманної методики експерименту», опублікованому в 1959р. 
Сьогодні принцип 3R є загальноприйнятим світовим стандартом, що дозволив 
отримати новий науковий досвід в галузі створення альтернатив. [3] 

Викладачами нашої кафедри було прийнято рішення щодо впровадження 
в навчальний процес альтернативних методів, а саме створення навчальних 
відео до практичних занять з електрофізіології. Такі відео можна 
використовувати безліч разів, при цьому знаючи, що експеримент був 
проведений лише один раз. Доволі важливим є те, що ми зменшуємо вплив 
емоцій студентів, що виникають при роботі з живими чи мертвими тваринами, 
проявляємо гуманність. Всі навчальні відео супроводжуються методикою 
виконання конкретних практичних робіт. 

Викладачами кафедри разом зі студентами були створені навчальні відео 
до теми «Фізіологія збудливих структур», а саме:  

1. Приготування препарату спінальної жаби;  
2. Приготування реоскопічної лапки;  
3. Приготування нервово-м’язового препарату;  
4. Перший дослід Гальвані (скорочення з металом);  
5. Другий дослід Гальвані (скорочення без металу);  
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6. Виявлення електричного струму у досліді із вториннимскороченням 
(дослід Маттеучі).  

 «Фізіологія» як дисципліна вивчається студентами два семестри (2 курс) 
з дотриманням біотичних принципів. 

Отже, наслідуючи нові біоетичні принципи по відношенню до 
використання на практичних заняттях лабораторних тварин в експерименті та 
навчальному процесі, ми прагнемо впроваджувати нові сучасні альтернативні 
методи проведення дослідів, які є необхідними у підготовці сучасного 
покоління лікарів та науковців. 
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Анотація. У статті досліджується роль латинської мови у формуванні 
медичної та фармацевтичної термінології. Розглянуто історичні передумови 
використання латини в медицині, її значення для професійної підготовки 
медичних (фармацевтичних) працівників. 

Ключові слова: медична термінологія, фармацевтична термінологія, 
наукова термінологія. 

 

Роль латинської мови у формуванні термінології має важливе значення у 
багатьох сферах науки, але її роль у медичній та фармацевтичній термінології є 
особливо помітною.  


